

创中华诗词之乡 建中国楹联文化镇

横沟桥镇打造文化名片已“清样”

本报报(记者 葛建伟 通讯员 周巧荣 饶婧兰)9月16日至17日,记者从咸宁高新区横沟桥镇“中华诗词之乡”和“中国楹联文化镇”创建工作验收现场会上获悉,该镇“中华诗词之乡”和“中国楹联文化镇”创建工作顺利通过省级验收。

据悉,9月16日至17日,湖北省诗词学会会长黄金辉、湖北省楹联学会常务副会长皮治洪等10人专家组一行首先实地参观了解了横沟桥镇小学、中学诗联文化建设情况,并聆听了横沟桥镇小学诗词诵读,横沟桥镇中学诗联教学公开课;接着,还参观了

“印象林花”景区、镇综合文化站,了解了牌楼楹联诗联文化建设情况,对该镇无处不在的诗词楹联牌匾和扑面而来的浓厚文化气息赞不绝口。

据介绍,该镇于2009年发起成立了横沟桥镇农民诗社,首开了全市、乃至全省先河。10年来,该镇诗社发展迅速,目前农民诗人已发展到300多名;并且,该镇还连续成功举办了五届农民诗歌大赛,一大批优秀农民诗人和优秀诗歌作品脱颖而出。2018年11月,该镇开始创建省级和国家级“中华诗词之乡”、“中国楹联文化镇”,投入创建资金200多

万元,建成了诗联文化墙90米、诗联文化标识门楼一个、中国农民诗联广场3800平米、诗联亭廊5处、千米诗联长廊一处、楹联文化示范组一个、诗联书画分会8家,助推着诗歌楹联事业蓬勃发展。

最后,省诗词学会会长黄金辉、省楹联学会常务副会长皮治洪代表专家组宣布,该镇自创建“中华诗词之乡”、“中国楹联文化镇”以来,一直按照要求在扎实进行,成效十分显著,并且,特色鲜明,亮点纷呈,达到了省级创建标准,一致通过省级验收。

“中国流动科技馆”巡展走进咸安

本报讯(特约记者 周益民 通讯员 张润柳)在第14个“全国科普日”来临之际,9月17日,“中国流动科技馆”巡展活动在咸安区浮山学校举行。

当天上午,“中国流动科技馆”巡展活动正式开始,该区青少年学生代表和社会群众共同参观了声光体验、电磁探秘等8个主题展区展出的50件互动作品,通过动手操作、亲身体验等方式享受了一场集科学性、知识性、趣味性、参与性于一体的“科普盛宴”。“这次‘中国流动科技馆’巡展,使我们懂得了爱科技、学科技、用科技的重要性,为我们搭建了参与科普、学习科技的平台。”该区浮山学校刘小晶等几名青少年学生不约而同地说。

据悉,此次“中国流动科技馆”巡展活动是继2014年后再次走进咸安。

大幕卫生院主题教育促整改

本报讯(通讯员 高雄文)自开展“不忘初心,牢记使命”主题教育以来,咸安区大幕卫生院通过开展此项活动,促进工作中的问题整改。

据悉,该院按照“不忘初心,牢记使命”主题教育要求,结合本院卫生健康工作实际,认真查找了“服务意识不强、工作措施不力、诊治水平不高”等问题,并逐一列出了问题清单,逐条逐项推进整改。对能够现场整改的,及时进行了整改;对一时不能整改的,要求限期整改,一件一件整改到位,坚决防止整改虎头蛇尾,久拖不决,纸上整改,虚假整改。整改情况适时向全院党员干部职工进行通报,对整改中发现的违纪违法问题,严肃追责、问责。据统计,该院共查出问题10个,目前已整改8个,其余2个还在整改中。

咸安商贸物流区主题教育求实效

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 毛崇勇)9月19日,记者从咸安区商贸物流区“不忘初心,牢记使命”主题教育动员大会上获悉,该物流区将通过“不忘初心,牢记使命”主题教育转变作风,促进工作,提高效率,力求实效。

为此,该商贸物流区班子成员每人确定1至2个专题,深入到企业、商户、门店等基层一线开展细致调查、排查,分析找准阻碍咸安商贸物流业高质量发展的主要矛盾、薄弱环节、瓶颈制约,进而科学谋划,顶层设计,推出一系列更好、更快、更有实效的工作举措,以推动咸安商贸物流业高质量科学跨越发展。

咸安七旬老人自创作品助“创文”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 陈晖 李琼)“新时代,新理念;旧意识,当转变;树新风,除陋习;破迷信,讲科学;扫黑恶,镇歪风;整环境,创文明……”9月19日,记者在咸宁城区二一路路咸安大坂段一处民宅内,看到黄绪胜老人撰写的三字经《现代文明正气歌》,其内容主要是写如何引导广大市民争做文明人,积极参与“创文”。

黄绪胜今年76岁,咸安卫健局二级单位的一名退休职工。退休后,黄绪胜仍一直关注社会、关心咸安经济社会发展。此次,全市开展创建全国文明城市,他自创了助力“创文”的三字经《现代文明正气歌》,通俗易懂,朗朗上口,易背好记,深受市民喜爱。“黄爹爹写的三字经《现代文明正气歌》,我们张嘴就能说上几句。”黄绪胜的一位邻居见记者来采访,主动过来介绍。



据了解,黄绪胜继创作三字经《现代文明正气歌》之后,还创作了与创文有关的三字经《身心健康之道》等作品,同样有言简意赅,通俗顺口,易被市民们接受等优点。“希望有关

部门能印发黄爹爹写的三字经,人手一册,监督提醒大家的爱卫生、讲文明,积极投入‘创文’,为咸宁创建全国文明城市贡献一份绵薄之力。”市民张先生说。

贺胜卫生院医共体建设惠群众

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 余亚红)9月15日,记者从咸安区贺胜桥镇卫生院获悉,近年来,该院依托区级医院技术优势、资源优势,不断加强医共体(即医疗共同体,是指以县级医院为龙头,整合县乡两级医疗卫生资源,形成的一个医疗体系)建设,有效破解了群众“看病难、看病贵”问题,极大地惠泽了广大群众。

该镇贺胜村孟爹爹去城里医院治疗腰椎,一则花了来回往返交通、吃饭、喝水等费用;二则去了,城里医院病人多,需挂号排队;三则城里医院治疗费用相对贵些,去诊疗一次所需各类费用将近200元。后来,他得知该院加强了医共体建设,正与咸安区中医院合作。于是,他便到该院治疗,结果大大节省了时间,而且费用

降了50%。

据悉,该院自2018年加入了以咸安区中医院为龙头的第二医共体以后,得到了咸安区中医院医疗技术指导、人才培养等支持。目前,该院中医理疗科已解决了重症腰椎间盘突出、重症眩晕;网球肘、腰椎滑脱、膝关节炎等疑难杂症的治疗,就诊患者较去年同期增加了100余人次。

美文引共鸣 读书悦身心

——市第十八小学教师读书沙龙活动记略

●记者 葛建伟 通讯员 程斌 阮晶晶

近年来,咸宁市第十八小学开展了“润泽生命,丰厚人生”一系列的教师读书沙龙活动。

“当我们持一本心灵的读卷,席地而坐,面对芳草如茵的校园……”9月11日,该校语文场教师读书沙龙活动拉开序幕。教师们欢聚一堂,齐声朗诵起一篇篇声情并茂的美文,并交流读书心得,畅谈读书感言。

9月17日,该校开展了数学场教

师读书沙龙活动,教师们围桌而坐,特别是10多名年轻教师结合PPT,畅谈了《小学数学与数学思想方法》等数学书籍的阅读感受。有的教师叙述了在陈润涓等数学家精神的激励下,自己教育观念的更新和精神上受到的洗礼;有的将书中发人深思的教育教学观点清晰地罗列出来,并结合数学教学实践侃侃而谈;还有的分享自己是如何在课堂中渗透数学思想方法的,引发了教师们共鸣。现场气氛热烈、轻松、愉悦。

开展活动时,该校校长毛泉还向教师们推荐了教育教学类的经典书籍,并希望教师们能给班上的孩子们做好榜样,坚持阅读,坚持思考,树立终身学习的观念,努力成为乐学、乐研、乐教型教师。

据悉,该校此次教师读书沙龙系列活动,不但展示了教师们的读书成果,而且,还进一步提高了教师的综合素质,达到了交流共享、互促共进、开阔视野,增长见识,启迪智慧的目的。